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WSTĘP. Ejakulaty knurów charakteryzują się dużą zmiennością w zakresie cech fizycznych i jakościowych, co bezpośrednio wpływa na efektywne ich wykorzystanie w stacjach unasieniania. Duża zmienność cech fizycznych ejakulatów determinowana jest czynnikami genetycznymi (rasa, wariant krzyżowania) oraz może ulegać zmianą pod wpływem czynników środowiskowych takich jak: pora roku, temperatura otoczenia, wilgotność oraz warunki świetlne.  W niniejszej pracy podjęto próbę oceny wpływu temperatury, wilgotności względnej oraz ciśnienia atmosferycznego mierzonej w czasie pobierania ejakulatu na cechy fizyczne ejakulatów knurów rasy pbz.

MATERIAŁ I METODY. Badaniami objęto 1913 ejakulatów pobranych od 51 knurów rasy polskiej białej zwisłouchej. Ocenie poddano wszystkie ejakulaty pobrane przez okres 12 miesięcy od początku użytkowania każdego knura i poddane ocenie według metod stosowanych w polskich stacjach unasieniania loch.  W czasie badań kontrolowano temperaturę i wilgotność względną powierza oraz ciśnienie atmosferyczne w pomieszczeniach. Odczyt zarejestrowanych danych dokonywany był w trakcie pobierania ejakulatu od każdego knura. W celu oszacowania wpływu temperatury powietrza na cechy fizyczne ejakulatu, pozyskiwane ejakulaty pogrupowano na ejakulaty pozyskiwane przy temperaturze: do 100C, 11-150C, 16-200C i powyżej 200C. W celu oszacowania wpływu wilgotności powietrza na cechy fizyczne ejakulatu, pozyskiwane ejakulaty pogrupowano na ejakulaty pozyskiwane przy wilgotności względnej: do 50%, 51-55%, 56-60%, 61-65%, 66-70% i powyżej 70%. O istotności różnic pomiędzy grupami wnioskowano na podstawie testu Tukey’a.

WYNIKI I DYSKUSJA. Wykazano, że objętość ejakulatu, ogólna liczba plemników w ejakulacie oraz liczba pozyskiwanych dawek inseminacyjnych nie wykazują ukierunkowanej zależności od temperatury  podczas pobierania ejakulatu. Stwierdzono natomiast, że koncentracja plemników w ejakulatach pobieranych przy temperaturze poniżej 100C była o co najmniej 19 tys./mm3 większa niż w ejakulatach pobieranych przy temperaturze 110C lub większej (P≤0,01). Z analizy danych wynika, że wilgotność względna powietrza wpływa na objętość ejakulatów. Najmniejszą objętością charakteryzowały się ejakulaty pobierane przy wilgotności względnej poniżej 50%, a największą ejakulaty pobierane przy wilgotności względnej wynoszącej 56-60% oraz 66-70% (P≤0,05). Największą koncentrację plemników w ejakulacie (412,91 tys./mm3) stwierdzono przy wilgotności względnej powietrza 50% lub mniejszej. Ejakulaty pobierane przy wilgotności względnej większej niż 66% charakteryzowały się większym odsetkiem plemników o ruchu postępowym niż ejakulaty pozyskane przy wilgotności nie przekraczającej 60% (P≤0,01). Nie wykazano wpływu ciśnienia atmosferycznego  podczas pobierania ejakulatu na jego objętość. Ejakulaty pobierane przy ciśnieniu 996-1000 hPa charakteryzowały się najmniejszą koncentracją oraz najmniejszą ogólną liczbą plemników. Wykazano, że wraz ze wzrostem ciśnienia atmosferycznego wzrasta odsetek plemników wykazujących ruch postępowy. 

PODSUMOWANIE. Podsumowując należy stwierdzić, że parametry mikroklimatu chlewni w różnym stopniu wpływają na cechy fizyczne ejakulatu knurów rasy pbz. Nie stwierdzono zależności objętości ejakulatu od temperatury i ciśnienia atmosferycznego w trakcie pobierania ejakulatu. Wykazano natomiast, że ejakulaty pozyskiwane w skrajnie niskich temperaturach otoczenia (poniżej 100C) oraz przy wilgotności względnej powietrza poniżej 50% charakteryzują się największą koncentracją plemników w ejakulacie.
