Praktykę zawodową na kierunku Zarządzanie odbywają studenci I - ego roku studiów licencjackich w wymiarze 3 tygodni po II semestrze w okresie wakacyjnym. 
CELE PRAKTYKI

Praktyka na kierunku Zarządzanie ma na celu zapoznanie studentów z zasadami funkcjonowania różnych instytucji i jednostek gospodarczych oraz umożliwienie weryfikowania wiedzy zdobytej na zajęciach dydaktycznych w wybranych strukturach organizacyjnych tych jednostek. Studenci w ramach praktyk poznają funkcje zarządzania oraz praktycznie zapoznają się z podejmowanymi przez te instytucje decyzjami.
Dodatkowymi celami praktyki może być wzbudzenie u studentów zainteresowania funkcjonowaniem podmiotów gospodarczych oraz zachęcenie do związania swojego rozwoju osobistego z pracą w tychże podmiotach.
ORGANIZACJA I ZADANIA PRAKTYKI

Studenci odbywają praktyki w wybranych przedsiębiorstwach prywatnych lub publicznych, instytucjach administracji publicznej lub samorządowej, bankach lub innych instytucjach finansowych, organizacjach non-profit, itp. w zależności od zainteresowań i wybranej specjalności.
Praktyka jest prowadzona pod kierunkiem opiekuna wyznaczonego przez zakład pracy. Studenta obowiązuje codzienny, 8-godzinny pobyt w instytucji, podczas którego realizuje zadania praktyki zawodowej.

Zadaniem praktyk jest umożliwienie studentowi nabycia niezbędnego na rynku pracy doświadczenia praktycznego. Odbycie praktyki studenckiej ma na celu poznanie własnych możliwości na rynku pracy, nawiązanie kontaktów zawodowych. Student powinien zapoznać się ze przedmiotem działalności przedsiębiorstwa i formalno – prawnymi podstawami jego funkcjonowania, strukturą organizacyjną, wynikami działalności oraz podstawowymi i kluczowymi dla funkcjonowania organizacji procesami realizowanymi w wybranych działach przedsiębiorstwa. Student w miarę możliwości powinien poznać pracę wszystkich komórek jednostki organizacyjnej. Po odpowiednim przyuczeniu student powinien wykonywać powierzone mu zadania.

W trakcie praktyk student systematycznie prowadzi dziennik praktyk, który potwierdza opiekun praktyk lub wskazana przez kierownictwo osoba. Z przebiegu i wykonania praktyk student sporządza sprawozdanie w formie pisemnej.

WARUNKI ZALICZENIA PRAKTYKI

Warunkiem zaliczenia praktyk jest wywiązanie się z zadań i programu określonej praktyki oraz przedłożenie przez studenta stosownej dokumentacji, do której zalicza się:

1. Dzienniczek praktyk, w którym student odbywający praktykę dokonuje następujących wpisów:

· data rozpoczęcia praktyki, data zakończenia praktyki, dokładna nazwa i adres Placówki, w której student odbywał praktykę, podpis opiekuna z ramienia Placówki (pieczątka),

· wykaz powierzonych obowiązków, pełnionych funkcji, lustrowanych stanowisk pracy, 

· dzienny zapis najważniejszych wykonywanych zadań, 

· opinia lub zaświadczenie opiekuna praktyk o pozytywnym odbyciu praktyki,

· uwagi studenta o przebiegu praktyki z własną opisową samooceną.
2. Sprawozdanie z praktyki, w której zawarta jest charakterystyka jednostki, w której student odbywał praktykę, schemat struktury organizacyjnej oraz opinia własna.
Kierownik Katedry może ustalić inne kryteria odbywania lub zaliczenia praktyki. Zaliczenia praktyk dokonuje opiekun praktyk. Uzyskanie oceny niedostatecznej oznacza nie zaliczenie praktyki. Student ma prawo do zaliczenia poprawkowego.
ZWOLNIENIE Z PRAKTYK

Student może ubiegać się o zaliczenie wykonywanej pracy zawodowej, prowadzonej działalności gospodarczej, odbytego stażu zawodowego, świadczonej pracy na innych podstawach prawnych (np. wolontariat) na poczet praktyk o ile zakres obowiązków jest zgodny z założeniami programowymi praktyki. W tej sytuacji należy złożyć podanie do Rektora PSW im. Papieża Jana Pawła II w Białej Podlaskiej. Do wniosku winny być dołączone dokumenty uzasadniające prośbę studenta, a w szczególności zaświadczenie potwierdzające realizowanie pracy zawodowej wskazujące na zakres obowiązków wykonywanych w trakcie pracy zawodowej oraz schemat struktury organizacyjnej. 

W przypadku choroby student zawiadamia opiekuna praktyk oraz opiekuna z ramienia Uczelni. Okresy zwolnień lekarskich nie są zaliczane jako praktyka. 
