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PIELĘGNIARSTWO II rok
PED ZP Pediatria i pielęgniarstwo pediatryczne realizowane w Oddziale Dziecięcym WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego
PED P Pediatria i pielęgniarstwo pediatryczne realizowane w Poradni Dziecięcej „T – MED” ul. Zygmunta Augusta 9, Biała Podlaska, grupy: 1, 2, 5, 7; Poradnia Dziecięca „Zdrowie” ul. Sidorska 59, Biała Podlaska, grupy: 3, 4, 6, 8.
INT Interna i pielęgniarstwo internistyczne realizowane w Oddziale Chorób Wewnętrznych WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13:00 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
INT KAR.ZACH. P Interna i pielęgniarstwo internistyczne realizowane w Pododdziale Kardiologii Zachowawczej WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13:00 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
INT KAR. IN. P Interna i pielęgniarstwo internistyczne realizowane w Pododdziale Kardiologii Inwazyjnej WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13:00 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego
CHIR Chirurgia i pielęgniarstwo chirurgiczne realizowane w Oddziale Chirurgii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
CHIR P ORT Chirurgia i pielęgniarstwo chirurgiczne realizowane w Oddziale Ortopedii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
CHIR P URO Chirurgia i pielęgniarstwo chirurgiczne realizowane w Oddziale Urologii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.

PIELĘGNIARSTWO III rok
NEU Neurologia i pielęgniarstwo neurologiczne realizowane w Oddziale Neurologii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego - grupa I rozpoczyna ZP od godz.13.00.
GER  Geriatria i pielęgniarstwo geriatryczne realizowane w Oddziale Geriatrii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
GER P ONK Geriatria i pielęgniarstwo geriatryczne realizowane w Oddziale Onkologii WSzS w Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
PED Pediatria i pielęgniarstwo pediatryczne realizowane w Poradni Dziecięcej „T-MED.” ul. Zygmunta Augusta 9, Biała Podlaska, grupy: 1,8,9, Poradnia Dziecięca „Zdrowie”, ul. Sidorska 59, Biała Podlaska, grupy: 4,5,6, WSzS Biała Podlaska, grupy:2,3,,7.
ANEST ZP Anestezjologia i pielęgniarstwo anestezjologiczne realizowane w Oddziale Anestezjologii i Intensywnej Terapii WSzS w  Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
ANEST SOR Anestezjologia i pielęgniarstwo anestezjologiczne realizowane w Szpitalnym Oddziale Ratunkowym WSzS w  Białej Podlaskiej w godz. 7:00 do 13 lub 13:00 do 19:00 - do decyzji nauczyciela prowadzącego.
PSYCH Psychiatria i pielęgniarstwo psychiatryczne realizowane w SP ZOZ Siedlce, SP ZOZ Łuków, SP ZOZ Parczew – zgodnie z grafikiem
PROM ZDR Promocja zdrowia realizowana w PSW Biała Podlaska

DNI WOLNE OD PRAKTYK I ZAJĘĆ PRAKTYCZNYCH oprócz sobót, niedziel i dni świątecznych:
05.X.2015r.- uroczysta inauguracja roku akademickiego;
21.XII.15r.- 01.I.16r. – przerwa świąteczna
UWAGA: 1.Wszystkie osoby realizujące w okresie wakacyjnym warunki, odroczenia, proszone są o kontakt z Sekcją Praktyk Studenckich, pok.367R tel. 833449929, celem przypisania do odpowiednich grup. Obecny bowiem podział na grupy, może stać w kolizji z terminami realizacji warunku. Termin zgłoszenia do dn.25.09.2015r.
2. SPSiBK zastrzega sobie możliwość wprowadzania korekt do grafików i podziału studentów na grupy. W związku z powyższym prosimy o śledzenie zmian na stronie internetowej.
3. Wszystkie osoby realizujące zajęcia praktyczne i praktyki powinny posiadać ze sobą aktualne książeczki do celów sanitarno – epidemiologicznych.
4. Wszystkie osoby realizujące praktyki i zajęcia praktyczne powinny być ubezpieczone od NNW oraz posiadać OC od ryzyka związanego z ekspozycją na materiał zakaźny ( kwoty ubezpieczenia zostaną podane wkrótce).

